



Jornada

DIARIO DE LA TARDE

Siguen los incendios en los bosques de Chile

Santiago de Chile, 13.—Prosiguen los incendios en los bosques del Sur, y ascienden ya a veinte los afectados. Ha quedado destruida la reserva forestal "Rinconada", considerada como la más valiosa de Chile. El fuego asustó a las manadas de pumas que merodean en la comarca.—Efe.

AÑO IV VALENCIA, LUNES 13 DE MARZO DE 1944

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 Y 15.598

COMIENZA LA GRAN SEMANA FALLERA



El Alcalde de Valencia, conde de Trénor, anuncia oficialmente la iniciación de la Gran Semana Fallera. — Un momento del acto que, organizado por la Comisión fallera de la Rinconada de García Sanchiz, se ha celebrado esta mañana. — (Fotos Finezas)

(INFORMACION COMPLETA EN QUINTA PAGINA)

Su Santidad el Papa hace un nuevo llamamiento a los beligerantes en pro de la paz

"LA CIUDAD ETERNA SE VE HOY AMENAZADA POR LOS HORRORES DE UNA GUERRA QUE NO SE SOMETE A LEYES"

"Solamente hombres insensibles a los valores de orden moral pueden convertir el suelo sagrado de Roma en paisaje de ruinas"

EL SUMO PONTIFICE LO INTENTO TODO PARA EVITAR LA GUERRA

CIUDAD DEL VATICANO, 12. — Su Santidad el Papa Pío XII ha pronunciado esta tarde, con motivo del quinto aniversario de su coronación, una alocución, especialmente dirigida a una muchedumbre de refugiados de las zonas de guerra que, con millares de romanos, abarrotaban completamente la inmensa plaza de San Pedro. Para facilitar la audición, fueron colocados en diversos lugares de la plaza potentes altavoces. Pío XII habló a la enfervorecida multitud desde el balcón central de San Pedro. El discurso fué retransmitido por la emisora de Radio Vaticano. «En medio de la presente calamidad —comenzó diciendo Su Santidad— habéis venido hoy, acaso desposeídos por el turbión de la guerra de vuestros bienes terrenales, para escuchar las palabras de vuestro Padre común. No hay, en verdad, ningún sufrimiento que a vosotros os afecte que no nos duela en el alma.» Su Santidad declaró haberlo intentado todo para impedir que la presente guerra se desencadenase. «Una vez que los esfuerzos se malograron y se disparon, la ilusión y la esperanza que todavía abrigábamos hubimos de procurar que se atenuasen, por lo menos, las consecuencias trágicas de la conflagración para todos los pueblos por ella afectados. También la Ciudad Eterna se ve hoy amenazada por los horrores de una guerra que no se somete a leyes y que no se ha detenido ni ante la Ciudad Eterna, madre de todos los pueblos occidentales y cuna de la cultura occidental y cristiana. Convertir un suelo tan sagrado como el de Roma en campo de batalla y en un paisaje de ruinas, sería una acción que solamente pueden co-

meter hombres insensibles a los valores de orden moral. En estos momentos, particularmente graves para la ciudad de Roma, tan probada ya y aun teñida de sangre de sus ciudadanos muertos, los sufrimientos, ya agudos, del pueblo se han multiplicado. Por ello, rogamos, y más que rogar, imploramos a todos aquellos que tienen el medio de venir en nuestra ayuda, y pedimos a todos aquellos que la pueden prestar, una contribución efectiva para la mitigación de este sufrimiento. Una vez más apelamos a los hombres de los dos campos beligerantes para que no permitan que sus nombres sean, en modo alguno, alcanzados por un acto que la historia no justificará jamás. Nos les pedimos que encaminen sus pensamientos, sus acciones y sus esfuerzos hacia una paz ciertamente equitativa y justa. (Al pronunciar estas palabras, la inmensa muchedumbre que llenaba la plaza de San Pedro prorrumpió en frenéticos aplausos.) Nos les pedimos que obren de modo que sus actos sean saludados con las bendiciones y no con las maldiciones de todos los pueblos de la tierra.» Dirigiéndose al pueblo romano, Pío XII añadió: «Habéis recibido heridas que ni la más generosa mano de la humanidad puede cicatrizar. Elevad vuestros corazones, mis bienamados hijos, hacia Aquel que os dará fuerzas para soportar el peso de vuestra cruz con fe y con valor cristianos. Levantad los ojos hacia Jesucristo nuestro salvador. Todos aquellos que se sienten fatigados y angustiados encontrarán en Dios el supremo consuelo. Por los horribles actos perpetrados por los hombres, seguidle. Llevad vuestra cruz por la paz del mundo. Os

ha tocado sobrellevar el peso de esa cruz por la paz de la humanidad entera. Señor: Dad a vuestros hijos fuerzas para resistir la amargura de su vida infortunada en esta hora de peligros, cada vez mayores. Haced recordar a los poseedores de bienes terrenos que los hombres tienen su hogar y los pájaros su nido; pero que el Hijo del Hombre no tuvo ninguna parte en la que descansar la cabeza. Dad a todos vuestros hijos y a todas vuestras hijas, afligidos por los rigores de la adversidad y aun por la ruina de sus hogares, esta fe sólida, esta fuerza divina, este valor cristiano, necesarios para soportar con enérgica dignidad y paciencia la amargura de su vida infortunada. Tomad a esta ciudad bajo vuestra divina protección en estas horas de riesgos crecientes. Conceded a estos habitantes la merced de cambiar los presentes días de inquietud y de angustia por otros días de contemplación espiritual y de meditación sincera para hallar el camino de Vos y vuestras leyes, tan frecuentemente desdenadas y olvidadas. En nombre de aquellos a quienes esta hora terrible de guerra llevó el duelo, la miseria y las lágrimas, Nos os suplicamos nos mostréis vuestra infinita piedad, dignéis purificarnos de todo pecado y nos liberéis de las penas que por nuestras culpas hayamos merecido. Conceded a todos aquellos que se confían en Vos, que vean el alba del día en que el Pastor y el rebaño, alabando vuestra infinita misericordia, eleven su voz hasta Vos con alegría y reconocimiento, para proclamar que la misericordia del Señor nos salvó.» — Efe.

Persiste el mal tiempo en el frente italiano

LOS ALIADOS NO REALIZAN OPERACIONES OFENSIVAS

El mal tiempo reinante en los frentes del VIII Ejército, en el principal del V Ejército y en el de la cabeza de puente aliada, ha impedido las operaciones ofensivas. Se señala actividad de patrullas en todos los frentes, y encuentros de patrullas enemigas en varios puntos. Fuego nutrido de la artillería aliada en la cabeza de puente.

un aparato enemigo. Todos nuestros aviones han regresado. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó tres vuelos. No se señala actividad enemiga en el espacio aéreo de la zona de batalla. — Efe.

INFRUCTUOSOS ATAQUES EN MASA DE LOS BOLCHEVIQUES

CULMINAN EN EL SECTOR MERIDIONAL

4.000 bajas sufren los rusos en la autopista de Smolensko

El punto culminante de los ataques en masa soviéticos se encuentra en el sector meridional del frente del Este. Las tropas alemanas han opuesto al enemigo, superior en número, una encarnizada resistencia y han rechazado numerosos ataques.

En la pista de Smolensko, y en el sector de una división germana, los rusos han perdido, del 5 al 8 de marzo, más de 4.000 hombres.

(Información completa en octava página)

SEGUNDA EDICION

La agencia «Havas» comenta la condena de Pucheu

Vichy, 13. — Comentando la condena a muerte de Pucheu, la agencia Havas Off, declara que tal sentencia es la demostración del predominio del comunismo en ciertas esferas.—Efe.

Los generales Barrón y Yuste devuelven visita al Gobernador de Gibraltar

Algeciras, 13. — A las once y media de la mañana, a bordo de una lancha torpedera, se trasladó a Gibraltar el Gobernador militar del campo, general Barrón, acompañado del general Yuste, para devolver oficialmente la visita que en la semana última hizo el Gobernador de la citada plaza a ésta. Con los citados generales marcharon también sus ayudantes, el Jefe de Estado Mayor y el comandante de Marina. Al desembarcar en Gibraltar nuestro general, fuerza de fusileros de Marina, con bandera y música, tributaron honores, y las baterías de la plaza y la de uno de los barcos de guerra dispararon las salvas de ordenanza. En el muelle el general Barrón y su comitiva eran esperados por el segundo jefe de Estado Mayor, ayu-

EL ARZOBISPO DE MELBOURNE PIDE QUE SE RECE POR LA SEGURIDAD DEL PONTIFICE

MELBOURNE, 12. — El Arzobispo católico de esta ciudad, monseñor Marnax, ha dirigido a los fieles, con motivo del aniversario de la coronación del Padre Santo, un llamamiento en el que pide se rece por la seguridad del Pontífice y de Roma. También dice que los beligerantes no deben basarse en la opinión de los peritos de que la batalla de Roma no es militarmente necesaria, sino en que el carácter sagrado de la ciudad es suficiente para protegerla. — Efe.

dantes y jefes de la Marina de guerra británicos. Al pasar revista a las fuerzas, la banda de música interpretó el «Himno Nacional Español». En automóviles se trasladaron al palacio del Gobernador, edificio que se conoce con el nombre de «El convento», y a su llegada fuerzas de Infantería con bandera y música rindieron los honores correspondientes a la jerarquía del visitante. Una compacta muchedumbre se hallaba estacionada en los alrededores de la residencia del Gobernador de Gibraltar, y respetuosamente se descubrió al paso del general Barrón y de su comitiva. Al regresar el Gobernador militar del campo fué despedido con los mismos honores que a su llegada.—Cifra.

Se efectuarán nuevas elecciones en Basilea

Basilea, 13.—En las elecciones celebradas en el cantón de la ciudad de Basilea han sido reelegidos en la mayoría los consejeros socialdemócratas. Los consejeros burgueses, así como el nuevo candidato católico, no lograron la mayoría absoluta. Como consecuencia de los resultados obtenidos, en los que ha habido celebradas nuevas elecciones.—Efe.

Mirador valenciano

Usted debe ver "Pinocho"

¿Ha visto usted el «Pinocho» de Walt Disney? No; no lo ha visto. Sus razones me las sé de memoria. Dice que eso es cosa de niños; que los dibujos cinematográficos le fastidian así que alcanzan una cierta longitud; que no está usted para que le vayan con cuentos pueriles, sino con asuntos broncos, apasionantes o muy emotivos, y que, en fin, su paladar está ya hecho a platos fuertes y no a empalagosas golosinas propias de la infancia.

Sin embargo, yo quisiera exponerle, aun a trueque de incurrir en algo que se parece mucho a la publicidad, las razones por las que no debe de perderse la proyección de la aludida película de Walt Disney.

Primero.—Usted debe ver «Pinocho» porque, contra su opinión, no se trata de una cinta exclusivamente infantil. Bastará un adarme de sensibilidad viva y actual para que encuentre en esta versión de la historia del pintoresco muñeco de madera multitud de matices humanos que sólo un hombre maduro puede comprender y gozar. En «Pinocho» verá usted una tierna y amable pantomima de la vida, con coro de pasiones caricaturizadas y de caracteres inteligentemente desdibujados.

Segundo.—Usted debe ver «Pinocho» porque los dibujos de Walt Disney son hoy ya una deliciosa fiesta de gracia y color. O, si lo quiere en términos más exactos, una primera creación artística.

Tercero.—Usted debe ver «Pinocho» para conservar ese prestigio de buen aficionado al cine, del que se ufana ante sus contertulios de café. Porque si algún día le oye cualquier auténtico aficionado al cine desdeñar (por infantiles) las cintas de Walt Disney, usted hará el más espantoso de los ridículos. Walt Disney, aunque no se lo parezca, es una de las personalidades más vigorosas, más creadoras y originales del llamado «séptimo arte».

Y cuarto.—Usted debe ver «Pinocho» porque, en definitiva, si tiene algo de infantil, tampoco le irá mal sentirse algo niño durante hora y media. Es una cura mental que le sentará bien y que yo le aconsejo. Todo no ha de ser hacer el hombrón, y además, también para entrar en el reino de la sencillez y la fantasía hay que ser un poco infantil.

Ayer rindió Valencia un fervoroso homenaje de adhesión al Sumo Pontífice

MILLARES DE FIELES OFRECEN LA COMUNION Y FIRMAN EN LOS PLIEGOS COLOCADOS EN PALACIO

Acción Católica celebró multitud de actos

Los católicos valencianos dieron ayer prueba fehaciente de su inquebrantable adhesión a la Sede Apostólica.

Suspendidos este año —a semejanza del mismo Vaticano y por motivos que a nadie escapan— los actos oficiales y recepciones, restringida la manifestación de este fervor a los actos religiosos y espirituales, y concretadas las adhesiones a los pliegos de firmas puestos a la entrada del Palacio Arzobispal, fueron unos y otros tan numerosos y de tal carácter, que bien puede resumirse la jornada de ayer, en nuestra capital, como una adhesión inquebrantable, de verdadera fe y de amor filial, que puso de manifiesto el verdadero sentir y unidad de los católicos valencianos en estos cruciales momentos por los que el Pontífice Supremo pasa, y en los cuales y con los cuales han querido llevar un lenitivo a su corazón.

Fueron las parroquias de la capital y provincia, y en ellas sus centros parroquiales de Acción Católica, los que desde los primeros momentos del día llenaron sus templos para recibir a Dios y ofrecer la Sagrada Comunión por el Papa, culminando en las Misas de Comunión general, donde innumerables fieles —todavía no se ha podido hacer el cómputo para saber el número exacto, pero ascienden ya a muchos miles— se acercaron a la Mesa Sagrada.

También los Consejos diocesanos de las cuatro Ramas de A. C. celebraron círculos de estudio extraordinarios con este motivo, desarrollándose temas apropiados y estudiándose aspectos de la doctrina pontificia.

Los demás organismos y centros de A. C. organizaron actos públicos, viéndose muy concurridos.

Se han repartido folletos, conteniendo el discurso pronunciado por Su Santidad con motivo del Mensaje de Navidad a todos los miembros de A. C., tanto de la capital como de la diócesis.

En Palacio Arzobispal las listas puestas a tal efecto vieron pronto llenas, obligando a ser frecuentemente repuestas. La animación a la puerta y por la calle de Caballeros fué ayer durante todo el día, muy movida, calculándose en unas quince mil las firmas estampadas por los valencianos. A más de esto, las tarjetas entregadas y depositadas en las bandejas oscilan entre las ocho y diez mil.

Fueron muchas las personas que quisieron hacer más patente su homenaje y adhesión —y hasta algunos organismos y entidades— que subieron a la residencia del Prelado para hacerlo así constar. Algunos pudieron ser recibidos por el señor Arzobispo, quien se encontraba satisfecho de las noticias que le llegaban de la fe y adhesión del pueblo valenciano hacia el Pontífice romano.

También las autoridades y muchísimas personalidades han enviado su adhesión al señor Arzobispo, y se sabe que son muchísimos los telegramas remitidos al excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad.

En resumen, que orientada la adhesión al Romano Pontífice en un sentido de compenetración y amor filial, ha resultado un mudo homenaje, hondo y sentido, que, unido el nuestro al de toda la Iglesia Universal, ha elevado al cielo millones de plegarias, sacrificios y voluntades que Dios Nuestro Señor quiera bendecirlas y hacerlas fructificar para que se cumplan los deseos del Santo Padre, manifestados por el mismo en su oración

de ayer: «Conceded a todos aquellos que se confían en Vos, que vean el alba del día en que el Pastor y el rebaño, alabando vuestra infinita misericordia, eleven su voz hasta Vos con alegría y reconocimiento, para proclamar que la misericordia del Señor nos salvó».

“Las culturas neolatinas y el espíritu germánico”

CONFERENCIA DEL DOCTOR KARL VOSSLER DE EL CENTRO ALEMAN DE CULTURA

El sábado se celebró en el Centro Alemán de Cultura, la conferencia, que, bajo los auspicios de la Asociación Hispano-Germana, dió el prestigioso catedrático de la Universidad de Munich y eminente hispanista, profesor doctor Karl Vossler.

El salón de actos del Centro Alemán de Cultura estaba comado de un selecto auditorio. En los lugares de honor se encontraba el Agregado de la Sección Cultural de la Embajada de Alemania, consejero doctor Peterssen; las autoridades civiles y militares, invitadas al acto; el señor cónsul general de Alemania, doctor Schellert; presidente de la Asociación Hispano-Germana, doctor Barcia, y otras personalidades.

La señora Gerold en breve y sentidas palabras, expuso a todos los invitados lo que significaba para el Centro Alemán de Cultura de Valencia la presencia del doctor Vossler.

El profesor doctor Vossler, saludado con generales aplausos, agradeció las palabras que habían servido como presentación.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

En vista de que durante varios días consecutivos se ha admitido a menores de 14 años en las representaciones de la revista vienesa que se celebra en el teatro Apolo de esta capital, infringiendo las disposiciones dictadas al efecto, por este Gobierno Civil se impone multa de 2.000 pesetas al empresario del citado teatro.

Valencia, 11 de marzo de 1944. — El Gobernador civil, Ramón Laporta Girón.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

13 DE MARZO DE 1914
«La Protectora de la Honorabilidad de Socorros Mutuos de obreros, en el día de la vista, celebró un acto artístico en el Ateneo Valenciano. Se leyeron poesías, se cantó música y se pronunciaron algunos discursos en pro de las finanzas de la provincia, que se veía tan perseguida tan simpática sociedad».

Se recibieron telegramas de congratulación por el Gobierno francés, por el hecho de la exportación de trigo, encontrándose detenidos en aquel momento, sin poder descargarse el trigo en Valencia, los vapores «Barceló» y «Luz».

De Alcaira recibieron las autoridades otro despacho que decía así: «Una frontera; tráfico normal; ruina completa, miles de obreros dan sin jornal».

La «Gaceta», llegada este día a Valencia, publicaba un real decreto del Ministro de Hacienda, con el fin de contrabando de exportación de trigo, de primera necesidad, con la personal, en vista de la total y absoluta ineficacia de las penas penales.

La velada literaria de «La Rana» fué considerado por todos como una de las más brillantes celebradas por la Sociedad Valencianista.

Los poetas que en ella tomaron parte leyeron brillantísimas composiciones. La niña Elvira Morales, que se sobrepone, cantó un verdadero poema la canción valenciana «La Rana». El tenor señor Pérez, estuvo espléndido y fué aplaudidísima la bella soprano Marina Mateu, que cantó una extraordinaria «Austria» y luego cantó vals de concierto de Grieg y «Aria de «Rigoletto»».

La distinguida señorita Filomena Bernal, reina de los Juegos Florales celebrados por «La Rat-Pen» el año anterior, ofreció para los que habían celebrado el año que corría, un hermoso obieto de arte para el mejor «Cant al Turia».

El Capitán general don también en dicho certamen otro obieto de arte al mejor «Tríptico de Sonets pomes», y el Ayuntamiento promueve tema «Monografía de investigación histórica relativa a la ciudad de Valencia».

En el Ideal Room se reunió el fraternal banquete los jefes y oficiales del Cuerpo de Correos, para celebrar el treinta aniversario de la fundación del mismo.

Presidió la mesa el administrador principal de Valencia, teniendo a los lados a los jefes de sección.

FARMACIAS DE GUARDIA

Diá 13:
Sagunto, 61; Cirilo Amorós, 66. Jesús, 116; plaza Caudillo, 29; Correjería, 30; Mariano Benlliure, 3; Gran Vía Fernando el Católico, 60; Jesús, 14; Alta, 32; Organista Plasencia, 38; plaza Molino Robella, 2; Doctor Sanchis Bergón, 20; Ruzafa, 15; Maestro Clavé, 14; Pintor Soralla, 13.

Servicio de madrugada:
Cirilo Amorós 66; Mariano Benlliure, 3; Alta, 32; Organista Plasencia, 38; Doctor Sanchis Bergón, número 20.

Diá 14. — Santa Florencia, Santa Matilde, San Casiano, San Leovigildo y San Terencio. Rito simple. Ornamentos morados. Misa de la Feria; segunda oración, Sufragios de Santos; tercera, Omnipotens, y cuarta, por la Paz. Prefacio de Cuaresma.

CONGREGACION SACERDOTAL

Mañana, a las once, se celebrará, en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, el funeral reglamentario, por los congregantes fallecidos.

Por la tarde, a las cinco y media, en la misma iglesia, rito espiritual para el Clero.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para mujeres de Acción Católica

Hoy han comenzado, en las Reparadoras, sujetos al siguiente horario: Por la mañana, a las 11, meditación; 12, Vía Crucis; 12:15, plática. Por la tarde, a las 1, examen práctico; 4, lectura; 5, meditación; 6, rosario; 6:30, meditación, y 7:15, exposición, bendición y reserva.

El 18 de marzo realiza su postulación anual el Frente de Juventudes. Entrega en ese día tu óbolo aunque tuvieres que sacrificar por ello un pequeño placer.

Sección Religiosa

Jóvenes de A. C. Se celebrará, Dios mediante, una tanda, preferentemente para estudiantes en la Casa de Ejercicios de Moncada, durante los días 16 al 6 del próximo mes de abril. Inscripciones en Correo Viejo, 2. Teléfono 10.434.

FRENTE DE JUVENTUD

Ayer terminó con una Misa de Comunión, en la que ofició y dirigió una fervorosa plática el Capellán provincial, la segunda tanda de ejercicios espirituales, en la que han tomado parte más de cuatrocientos jóvenes pertenecientes a las Falanges Juveniles de Provincia. Se acercaron a la mesa sagrada la totalidad de los ejercitantes, recibiendo a la terminación la bendición Papal, impartida por el director de los ejercicios reverendísimo don Juan Aguilar.

Hoy ha comenzado una tanda para aprendices y compañeros del F de J., en la Iglesia de los reverendos PP. Dominicos. Asistirán a ella otros tantos afiliados, como los Flechas del Aire y la Cruzada «Javier Trénora».

CONGREGACIONES MARIANAS

Organizados por las Congregaciones y por el Centro Escolar Mercantil, se celebrarán unos ejercicios espirituales para caballeros jóvenes, en la iglesia de la Concepción, los días 20 al 26 de la presente, a las 7 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Francisco Javier. Mañana, el de Santo Domingo de Guzmán.

CUARENTA HORAS

Han comenzado hoy en la Parroquia del Santo Ángel Custodio de Alcaná, 35).



fotos
SEMANARIO GRAFICO
DE MÁXIMA ACTUALIDAD

Administración, Carretas, 10, Madrid

Si quiere usted divertirse, visite el magnífico

Empresa J. Ballester

SALON DE TE ALKAZAR

RIBERA, 4

Dirección: J. LLIRI

GRAN ORQUESTA DOLZ con su vocalista

BAILES TARDE Y NOCHE

INAUGURACION: HOY, 10:30 noche

Real Sociedad Económica de Amigos del País

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión el miércoles 15, a las siete de la tarde.

El espíritu de laboriosidad de los Alcaldes y Jefes locales del Movimiento, puede ser mostrada a la vez que se secunda la iniciativa de Franco, de mejorar el problema de la vivienda. Nada para ello mejor que la construcción de un grupo de viviendas protegidas de las que construye la Obra Sindical de Hogar de nuestra Delegación Provincial de Sindicatos, utilizando los beneficios que concede el Instituto Nacional de la Vivienda.

Primer ejercicio escolar del curso académico, en el Conservatorio de Música y Declamación

El sábado por la tarde tuvo lugar, en el Conservatorio de Música y Declamación, el primer ejercicio escolar del curso académico.

El programa lo formaban composiciones musicales de Benedetto, Millet, Bach, Schuman, Saint Saens, Mozart, Grieg, Scarlatti, Debussy, Paganini, Liszt y Chopin, que fueron magistralmente interpretadas por alumnos que pertenecen a las clases de los profesores don Tomás Aldás, señora Garrigues, señor Lapiedra, señora Roca, señor Vercher y señor Magentí.

En la segunda parte del interesante programa, los alumnos de la clase de Declamación representaron el sainete clásico, original de don Ramón de la Cruz, «La duda satisfecha».

El selecto público que llenaba el salón de actos del Conservatorio aplaudió calurosamente la brillante actuación de todos los alumnos que tomaron parte en la velada, felicitando a sus respectivos profesores por la admirable labor que realizan.

Consecuencia y firmeza de nuestra política

Cada cual con su tema

¿Ha aumentado o ha disminuído la delincuencia después de nuestra guerra de Liberación?

EL NUEVO COMISARIO GENERAL DE ORDEN PUBLICO CONTESTA A NUESTRA PREGUNTA

—La delincuencia es una consecuencia directa de la situación en que vive cada pueblo. Los pueblos que viven directamente una guerra y, sobre todo, si están vencidos,



ven aumentar considerablemente el porcentaje de los delitos.

Nosotros podemos estar satisfechos. En general y particularmente circunscrita mi

respuesta a Valencia, puedo decirle que de ella han desaparecido casi totalmente los grandes delitos. Rara vez se ocupa la prensa de verdaderos sucesos de tipo delictivo.

Aquel crimen pasional, tan en boga no hace muchos años; el robo importante, el atentado, las riñas sangrientas, casi son desconocidas después de nuestra guerra.

El clima legal parece se consolida y no tiene nada de extraño en una provincia como la valenciana, de tanta cultura y tanto progreso.

Yo siento marcharme de Valencia, además de por su cielo, por esa circunstancia de cultura y arte que antes le apuntaba, pero el ilustrísimo señor Director general ha dispuesto las cosas de otra forma y me reclama. Me marchó de ella con pena y en cumplimiento de una orden de servicio, la cual acepto tan a gusto como aceptaría la de ir de agente a cualquier pueblo donde fuera designado.

Dejo aquí muy buenos amigos y a todos envío, por su conducto, un saludo de despedida.

Clausura del cursillo organizado por la Obra Sindical de Formación Profesional

PRESIDE EL SECRETARIO PROVINCIAL DE SINDICATOS

En el salón de actos de la Sociedad Amigos del País, esta en la calle Caballeros, 32, se celebró ayer domingo, a las doce de la mañana,



El Secretario provincial de Sindicatos, en su discurso en la Cámara Agrícola

el acto de clausura del cursillo de Enología organizado por la Obra Sindical de Formación Profesional. La presidencia del acto fue ocupada por el camarada Rodríguez Álvarez, Secretario provincial de Sindicatos, figurando a su derecha el Director de la Estación-Escuela Enológica de Requena, señor Carrón, y a su izquierda, el camarada Escobar Millor, Jefe provincial de la Obra, y don Fausto Martínez Castillejo, Inspector técnico de la misma. El salón aparecía ocupado por los alumnos que habían con-

currido el cursillo de formación profesional.

Comenzó el acto con unas palabras del señor Carrón, exponiendo toda la labor realizada, pasando a estudiar las características del cultivo de la vid, así como su adaptación y cuidados que le son propios, terminando haciendo resaltar aquellas particularidades que ofrecen la elaboración de diversas clases de vino.

A continuación, el camarada Escobar pronunció un saludo a profesores y alumnos, agradeciendo los esfuerzos de unos y otros en pro del mejor resultado del cursillo, del que le constaba se podía esperar el feliz resultado de una completa capacitación por parte de los alumnos. Felicitó al Director y profesorado por su notable aportación a la cultura y preparación eficaz de los alumnos a quienes la Obra facilita estos medios de capacitación. Ofreció todo el apoyo que puede dimitar de esta Obra Sindical, en bien de la economía en general.

El camarada Rodríguez Álvarez pronunció un magnífico discurso.

Discurso del Secretario Provincial de Sindicatos

«Después de escuchar los cursillos —comienza diciendo— las lecciones propias del cursillo, se hace imprescindible pronunciar unas palabras para explicar el contenido sindical del acto realizado por la Obra Sindical de Formación Profesional.»

Hace referencia a la sabia dirección del señor Carrón, que en el desarrollo del cursillo ha puesto de relieve, su profunda preparación técnica, y tiene palabras de encomio para los profesores que le han secundado en su labor.

«El edificio sindical —afirma— se basa en tres pilares, que son: la función económica, la social y la asistencial. Pasa a definir cada uno de estos conceptos y remarca la orientación que sigue España, camino de su engrandecimiento.»

«Bajo la égida de Franco —dice— se ha legislado en nuestra Patria marcando avanzadas que ningún otro país ha superado, resaltando su sentido cristiano. Exalta los valores individuales, los cuales —manifiesta— son los que determinan el progreso bien entendido de los pueblos cuando están noblemente dirigidos.»

Termina con un vibrante párrafo en el que afirma que España alcanzará su grado máximo de grandeza, coordinando la voluntad de los españoles en su tarea de la producción. En nombre del Jefe Provincial declaró clausurado el cursillo.

Al finalizar su discurso, el camarada Rodríguez Álvarez fué calurosamente aplaudido.

Seguidamente se procedió a la entrega de los certificados de aptitud a los cursillistas.

Terminó el acto entonándose el «Cara al Sol», pronunciando las invocaciones de rigor el Secretario provincial de Sindicatos.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con una copa de vino español.

las ramificaciones de diversas industrias nacionales.

EL ACERO

Luego de declarar la disminución alarmante en la producción del acero, explicó el proceso de la consecución de las primeras materias y el de su elaboración, presentando estadísticas y utilidades diversas, y apuntando proyectos con miras a producir el acero a tono con su importancia en numerosos aspectos.

Acto religioso

Ayer domingo, a las 11:30 de la mañana, en la Capilla del Santo Cádiz de la Catedral, se celebró una Misa, dedicada por los Ingenieros Industriales de Valencia a su Patrono San José.

Ofició el muy ilustre señor doctor don Bernardo Asensi. Una selecta orquesta, dirigida por el violinista solista Abel Mus, interpretó música sacra original de los maestros Bach y Palestrina.

Ocuparon los siales de la presidencia el Presidente de la Asociación de Ingenieros Industriales, don Manuel Torán; Director de la Casa de la Moneda, don Luis Auguet; Director de Industrias, señor De Susi; Subdirector de Obras públicas, don Javier Leida, y don Juan Villar Jefe del Servicio Agrónomo.

Figuraban en otros siales de preferencia don Rafael Cort Álvarez y otras personalidades en el campo de la Ingeniería Industrial.

Los ingenieros industriales en honor a su Patrono

CONFERENCIA DEL DIRECTOR DE LA CASA DE LA MONEDA SOBRE LAS POSIBILIDADES DE LA INDUSTRIA ESPAÑOLA

La ingeniería industrial española, que se halla bajo la advocación y patrocinio del glorioso San José, ha anticipado en el presente año los actos conmemorativos de dicha festividad, incluíndolos el sábado, bajo la organización de las Juntas de gobierno de las Delegaciones en Valencia de la Asociación Nacional de Ingenieros Industriales (Agrupación Valencia-Alicante-Castellón) y Hermandad de San José y la Sagrada Familia del Taller de Nazareth.

Consistió el primero en la inauguración del salón de actos de la expresada Asociación, instalada en la calle del Poeta Quintana, número 1, de nuestra ciudad, a cuya solemnidad asistieron los excelentes señores Capitán general don Miguel Abriat Cantó; Jefe de la Región Aérea, general Fernández Longoria; Presidente de la Diputación, Rincón de Arellano; Alcalde, señor Conde de Trénor; Rector de la Universidad, doctor Rodríguez Fornos; Delegado de Hacienda, señor Serrano y Director de la Casa de la Moneda y miembro de la Junta Superior de la Asociación Nacional de Ingenieros Industriales, don Luis Auguet Durán, todos los cuales ocuparon los puestos preferentes del estrado, con objeto de escuchar la conferencia del últimamente citado.

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA ASOCIACION, DON MANUEL TORAN

Inició el acto el señor Torán con un emocionado recuerdo a los nueve Caídos por Dios y por España pertenecientes a la Agrupación, leyendo uno por uno los nombres de todos ellos que figuran inscritos en la lápida conmemorativa fijada en lugar preferente del salón y dándose los «Presentes» de ritual por todos los reunidos puestos en pie.

Dijo el señor Torán a continuación que los Ingenieros Industria-

les pedían a las autoridades que presidían el acto transmitieran al Caudillo la más ferviente adhesión y el inquebrantable propósito de continuar laborando sin descanso por la prosperidad de España.

Conferencia de don Luis Auguet

El Director de la Casa de la Moneda, señor Auguet Durán justificó con elocuentes palabras el porqué de la elección del tema «La Industria española», que se proponía a desarrollar

OPTIMISMO ANTE EL PROBLEMA INDUSTRIAL

El señor Auguet analizó las distintas formas de considerar el problema de la industria de España, pronunciándose por el punto de vista optimista, pero sensato «La industrialización de un país —afirmó— es un problema harto difícil. Y hace falta sobre todo para solucionarlo que haya hombres capaces de captar la técnica y la experiencia de quienes nos precedieron en la profesión. Los ingenieros, pues —aclaró— tienen el deber de participar sin desaliento en la revolución industrial de España.»

Se refirió, entre otras industrias de tipo nacional a la de fabricación de abonos nitrogenados, la que depende en gran parte de la producción de energía eléctrica de ahí —agregó— que haya que atender con preferencia a esta producción.

VARIABLES INDEPENDIENTES DEL PROBLEMA

Señaló como variables independientes del problema la energía eléctrica, el carbón, la celulosa y el acero, pasando a estudiar el proceso de todos y cada uno de ellos, para conocer excedentes y faltas dentro de la producción nacional. El ilustre conferenciante se sirvió para ello de proyecciones de gráficos, que ilustraron notablemente tan aleccionadora disertación.

ENERGIA ELECTRICA

Analizó los recursos y posibilidades, dando a conocer la posibilidad práctica que es de seis millones y medio de caballos de fuerza. España —declaró— es un país privilegiado en orden a energía eléctrica, pero ésta se encuentra mal aprovechada. La resultante actual —dijo— es que España dispone de 160 kilowatios de consumo hora por habitante, como término medio, y pasó a describir las zonas nacionales de producción explotación y consumo, para concretar diciendo que precisa aspirar como máximo, y en tiempo inmediato, a 400 kilowatios hora por habitante.

Estudió con detalle sugerencias y soluciones, aludiendo a las zonas productoras de carbones pobres para el servicio de centrales térmicas así como las zonas de consumo, para poner de manifiesto la desproporción existente entre unas y otras.

Aludió al consumo de aluminio en España, que es —dijo— insignificante en relación con otros países. Afirmó que el problema del aluminio es muy importante en el mundo, no sólo en el aspecto militar, sino que también en el civil, señalando infinidad de aplicaciones del mismo.

LA CELULOSA

Acometió este problema tan ciertamente como el expuesto anteriormente, diciendo que ha habido que depender siempre de la importación fracasando cuantos intentos de producción nacional se han efectuado antes del Movimiento y hallándose con posteridad en ensayo otros procedimientos que permiten augurar mejor fortuna. Agregó no obstante, que prescindiendo de esa producción, nos ahorraríamos un 20 por 100 en la importación de algodón.

Expuso el proceso técnico de la elaboración de celulosa con paja, árboles y trapos; y refiriéndose a esta última materia anunció el proyecto del Gobierno de instalar en Burgos una fábrica de celulosa a base de la expresada materia, que resolverá definitivamente la cuestión del papel para billetes de cuya estampación —dijo— estamos ya en condiciones superiores a las que puedan ofrecer los demás países. Es decir —añadió— que en año y medio podemos independizarnos totalmente del extranjero en lo que se refiere al papel moneda nacional.

Habló también de la aplicación de la celulosa en el cine, manifestando que en el ejercicio 1942-43 se han filmado 55 películas que suponen unos noventa millones de pesetas, siendo los principales centros productores cinematográficos Madrid y Barcelona, en una proporción de 6 a 4.

EL CARBON

España —declaró— es pobre en carbones ricos y rica en carbones pobres, siendo la producción de estos últimos muy superior a la que se daba con anterioridad al Movimiento. Analizó el proceso de producción de esta clase de carbones, y expuso los planes del Instituto Nacional de Industria a realizar en la provincia de Teruel donde se hallan —dijo— cantidades inagotables de lignito.

Se extendió en consideraciones acerca de la aplicación de los carbones pobres y su importancia en

sa

entes de A...

mediante...

de la Casa...

CRONICA DE BUENOS AIRES

CRONICA DE LONDRES

LA EVOLUCION POLITICA TERMINADA CON LA RENUNCIA DE RAMIREZ

EL EIRE SE NIEGA A ROMPER CON EL EJE

De Valera reafirma la neutralidad

La gran familia militar argentina, más unida que nunca

Buenos Aires. (Crónica del enviado especial I. de Santiago). — La evolución política del Gobierno militar instaurado el 4 de junio, iniciada pocos días después de su advenimiento...

imeditamente y acordó darse por notificada y archivar la comunicación que, en lenguaje constitucional, vale decir que hace jugar la fuerza jurídica del artículo 75 de la Constitución...

Londres, 13. — (Crónica especial transmitida por radio). — Es indudable que el acontecimiento que mayor sensación habrá ocasionado hoy entre la opinión pública británica...

con otra gestión cerca del Gobierno del Eire— nadie esperaba que el Presidente De Valera rechazase tan inmediatamente y con la energía que lo ha hecho la petición estado-unidense...

tica interior y exterior. Respaldo por esta unidad de criterios, mantenida inquebrantablemente en los pasados años, De Valera se ha sentido con la autoridad suficiente para rechazar todas las peticiones norteamericanas...

EL MEJOR SERVICIO DE CAMIONES Valencia-Madrid-Valencia. Transportes "EL RAYO". GERARDO ROBREDÓ. VALENCIA: Alicante, 19. Tel. 11321. ADRAD: Tudescos, 3. - Tel. 24.238

CRONICA DE PARIS

FRANCIA SIGUE VIVIENDO EN PLENO SIGLO DE LA BURGUESIA

La psicología francesa no ha cambiado desde 1870

Paris. (Crónica del enviado especial Pedro Carreño). — «El siglo de la burguesía está acabado», ha escrito como final de su mejor obra un buen ensayista alemán. En Alemania acaso. Pero ¿hasta qué punto esta época periclitada ha dejado de ser una realidad en Francia?...

mo— y de tranquilo sueño muy Luis Felipe Igualdad. Otros, en la ex zona libre, van aún más allá, y se atrincheran en ideologías que creen totalitarias y que en realidad se acogen a la sombra de la perdida grandeza de la Francia de Luis XIV. En realidad, casi todo es un sueño para burgueses satisfechos, que no quieren que se cambie nada en la Francia en que han nacido...

de la desnatadidad hasta la insuficiencia de producción hullera. Pero en el general concierto de optimismo se alzan algunas voces amargas. Son éstas, para el francés medio, las de los eternos Jeremías de la desgracia, plañideras anticipadas de un entierro que a nadie parece inmediato. Drieu la Rochelle o Chateaubriant alcanzan de tiempo en tiempo sus voces y predicen todas las desventuras. Pero no les escucha nadie. Apenas se sabe que son germanofobos, y esto es en Paris sinónimo de apestado. «La postguerra será alegre porque las democracias luchan por la causa de Francia».

PERSPECTIVA

La alocución de Su Santidad

La figura más augusta de nuestro tiempo y uno de los pontífices más excelsos que se han sentado en la Silla de San Pedro. Su Santidad Pío XII, elevó de nuevo ayer su voz, con motivo del quinto aniversario de su coronación. Ayer pensamos en lo terribles que estos años han sido para la humanidad, desgarrada por una guerra de intensidad y volumen sin precedentes...

En su alocución de ayer, Su Santidad, después de relatar cómo hizo lo imposible por que la paz fuese salvada, y cómo después ha dirigido sus esfuerzos a disminuir los horrores de la lucha y a lanzar otros armisticios de una paz justa, de una paz que no sea otro armisticio engendrador de nuevas guerras...

Ha cambiado tanto la mentalidad española desde 1898 hasta 1944, que difícilmente podemos concebir un pueblo en el cual todo ha permanecido invariable durante medio siglo, excepto los menos. Francia ha cambiado tan poco, que los términos patrióticos que animaban en 1870 a los republicanos intolerantes de Clemenceau con el fondo los mismos que exhiben hoy los exilados voluntarios de Argel...

En la España de Franco, los productores humildes tienen derecho a tener en propiedad un hogar que reúna las condiciones aptas para que en él se desarrolle corrientemente la familia, célula fundamental del Nuevo Estado.

HERNIADO

YA NO TENGO HERNIA Así podrá usted decir, adaptando nuestro propulsor automático HERNIPLA, sin tirantes ni presiones molestas; construido ex profeso para cada caso y prescripción facultativa. Consulte su caso, de 10 a 1 y de 4 a 8, y podrá convencerse de nuestra realidad. Gabinete Ortopédico H E R N I E L A, Don Juan de Austria, 38, Valencia (C. S. número 260)

Por respetables que sean los intereses militares, nunca pueden prevalecer sobre lo que representa el tesoro espiritual más precioso de la humanidad. No habría justificación posible para el que contempniera a Roma en ese «paisaje de ruinas» y realizara una acción que retrocedió el mismo Atila. Su nombre pasaría a la historia cubierto de oprobio y despertaría la indignación, no sólo de los católicos, sino de la raza humana. Pidamos que no haya nada de paz de sobrellevar tan tremenda responsabilidad.

Y aunque los tiempos sean de prueba, el catolicismo saldrá triunfante como nunca de ellos. «Per angusta ad augusta». Y que nuestro Pontífice pueda contemplar una humanidad redimida y que siga los verdaderos caminos de salvación.—J. S.